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Rákóczy.
Szobrot emel a hálás utókor nagyjai­

nak, a nemzeti géniusz kiváló férfiúinak, 
szobrot századok viharaival daozoló ércz- 
ből, hogy a késő nemzedékek leikéből ki 
ne vesszen az emlékezet kegyeletes erénye.

Olvasom a magyar főiskolai ifjúság 
szózatát a nemzethez Rákóczyiról. És a 
mint olvasom, elmereng emlékezetem, visz- 
sza szállók szárnyain hősidök ábrándszép 
világába, meggyujtom az emlékezés lobogó 
szövetnekét és annak ragyogó fénye mel­
lett tisztelem, imádom Rákóczy örökké 
ragyogó, nagy emlékét.

Ott látom öt magasztos hivatásának 
fáradalmaiban, látom a nagy eseményeket 
életre kelni működése nyomán, ott látom 
öt a barczi élet csodás hullámzásában és 
szivem néma bámulattal eltelve tekint fel 
a törbetlen lelkesedés, a rajongó hazasze­
retet, a merészen szárnyaló bátorság és a 
mélységes fájdalom eme hatalmas megsze­
mélyesítőjéhez.

Nem volt babér az ö útjába szórva, 
félreértés és gáncsoskodás, kishitűség és 
alattomos harag nem egyszer szállt szembe 
vele, de ez a korszak elmúlt, az ö porhü­
velye elomlott, — de szelleme örök­
kön él.

Él az ö szelleme. És leiidézem és lá­
tom az ö halhatatlan érdemeit. Hivatásá­
nak magaslatán állt: mert szive vérével 
szolgálta a haza szent ügyét ; nem bán­
totta öt a személyét ért durva bántalom, 
de annál inkább a személyével, a nevével

egybekapcsolt szent eszmének kicsinylése; 
mert nem hízelgés és léha barátkozás utján 
igyekezett czélját elérni, hanem az igaz­
ságnak, nemzete alkotmányának rettenthet- 
lcn hirdetésével, a sziveket morzsoló és 
ideálokat tipró tapasztalatokkal látja be, 
hogy foszoljék bár széjjel minden álom : 
az emberekbe vetett bit, a honszeretetben 
való bizalom, az önzetlenség reménye, 
egynek nem szabad elmúlnia sohasem: 
erős és megdönthetien bitének mindenek 
fölé való helyezése és semmiféle válságos 
helyzetekben való elhallgatása.

Rákóczy nem azok közé tartozott, kik 
hiúságuknak engedve állanak a nép élére ; 
nem, az ö lelke az isteni tűznek szentsé­
vel volt eltelve, vezérlő csillagot lát a 
messze fekete éjszakában, népe, nemzete 
feltűnő ödvösségénok csillagzatát és ezért 
a csillagért és ezért az ábrándért elhagyja 
magas helyét, a pompát, a kényelmet, 
a boldogságot, az otthont, és a nyugo­
dalmat.

Ifjú kebellel azért kellett korán meg­
látnia a népet, megismerni faját, melynek 
szabadságáért elvetett magától mindent; 
ezért kellett neki ki menni a csatasikra 
és meglátni véreinek keserves küzdelmét.

Es a mint meglátta, síkra száll test­
véreiért, kezébe veszi a zászlót és maga­
san lobogtatja. Es meglátja a nép az ö 
kezében a zászlót és amint földingás idején 
nyugodt medréből kicsap a háborgó folyam, 
akképen indultak meg az ö vezérlete alatt 
a népek milliói; küzdeni a magyar haza 
jogaiért.

Sorsa az volt, mi előtte annyié, utána 
annyié: lemondás, száműzetés.

Lenn délen, hol örökké virít a lomb, 
a Fekete tenger partján töltötte el a ma­
gyar szabadsághös utolsó éveit.

Távol a bontól, melyet aunyira szere­
tett, távol a szép vidéktől, melyért annyira 
lelkesedett, távol népétöl, mely öt annyira 
imádta, hunyta be örökre szemeit szabad- 
ságböseink egyik legnagj obbika.

Távol a hontól szűnt meg dobogni a 
szív, melytől csak nemes, csak szép 
fakad.

Es a magyar ifjúság újra megindítja 
mozgalmát. Hozzuk haza Rákóczy hamvait. 
Diadalmenetben, harangzúgás közepette. A 
mit elmulasztottak az elődök, pótolják az 
utódok.

Honfiul Ha ara vezet az ut, hol örök 
álmát alussza a kuruez fejedelem, végy 
magaddal egy maréknyi honi földet és 
szórd el azt hamvai felett; kihajt majd 
abból a fűszál és midőn majd az esti szél 
lengeti a virágot a nagy férfiú sirhal mán, 
feldobog a halott szív még a porból is ; 
regél majd a messzelevö unokáknak, visz- 
szaszáll hozzánk az ö álma gyújtani — ha 
egykoron csügged majd a magyar, akkor 
hadd szálljon felénk az a déli szél, hadd 
beszélje el nekünk a nagy Rákóczy álmát 
és tanítson meg bennünket, hogy kell sze­
retni a hazát.

P . . S...............

Tárcza.
Magyar remekírók.

A Franklin-Társulat e kői szakos vállala­
tából megjelent a harmadik sorozat Ma már, 
midőn a „Magyar Remekírók“ díszes és becses 
köteteinek ezrei, sőt tízezrei forognak az ország­
ban, fölösleges lenne ennek a klasszikus gyűj­
teménynek akár a kulturhistóriai, akár a nem­
zeti fontosságát hajtogatni; az a közönség, 
melynek Ízlésében, műveltségében és hazaíisa- 
gában bízva a kiadó-tarsulat, e nagy vállalko­
zásra elszánta magát, fényesen bebizonyította, 
hogy érti és érzi a Magyar Remekírók nagy 
jelentőségét.

Ebben pedig bő része lehet, mert lassan - 
lassan, a mint a kötetek egymásra gyűlnek, a 
magyar irodalom kodifikálása lesz ez a gyűj­
temény. Egymás mellé sorakoznak a könyves 
polezokon a magyar nemzet nagy szellemeinek 
alkotásai s mire mind az ötvenöt kötet meg­
jelenik, — nem lesz mit irigyelnünk a nyugati 
nemzetektől : — a mi irodalmunknak is vannak 
oly gyöngyei, a minőkkel más nemzetek nem 
kérkedhetnek. A Magyar Remekírók első két 
sorozatának tiz kötetében ugyanis Arany János, 
Csiky, Garay, Kossuth Lajos, Reviczky, Szig­
ligeti és Tompa müveit kaptuk, vagy teljesen,

vagy részben : a most szétküldött uj sorozat­
ban pedig Vörösmarty harmadik kötetén kívül 
Czuczor, Kazinczy, Kölcsey és Vajda egy-egy 
kötetét találjuk.

A magyar szellemi élet pangása, nemze­
tünk fásult közömbössége soha sem volt szem­
betűnőbb, mint a Kazinczy föllépésének ide­
jében.

A hazafias iroi törekvéseknek szárnyát 
szegte a czenzura és szellemi életünknek néhány 
szórványos nyilatkozása is inkább csak a vég- 
vonaglás tusájáról lebbentette föl a fátyolt . . . 
Egyedül Kazinczy nem csüggedett : — a múlt 
dicsőségének sírján a feltámadás lehetőségét 
hirdette, — se hitének apostolaként, szinte 
egymaga vállalkozott a gigászi föladatra, hogy 
a tetszhalott magyarba uj életet önt, a fásult 
szivekbe pezsgő vért ereszt és fölrázza dermedt­
ségéből az alvó társadalmat.

O volt az irodalom és közélet Széchenyi­
je : — a nemzetébresztő legnagyobb magyar 
abba a földbe vetette el politikai reformjainak 
magvait, a melyen a Kazinczy tolla szántott 
barázdákat.

Az az egy kötet, a melyet Váczy János, 
Kazinczy leghivatottabb kritikusa válogatott 
össze a nagy agitator munkáiból, egész képét 
adja irodalmi ujászületésunk e buzgó apostolá­
nak és munkásának.

Kölcsey Fcrencz, a nyelvújítás mesterének 
legtehetségesebb tanítványa, — voltaképpen

több Írót foglal magában, — a hogy Greguss 
jellemzően mondja róla Angyal Dávid, a ki a 
Magyar Remekírók sorába fölvett Kölcsey- 
kotet elé alapos és kimerítő kritikai bevezetést 
irt, igen nagy szeretettel foglalkozik e sok 
oldalú költővel. A hymnus Írója erős, élénken 
fürkésző, bátor elme volt, igazi hőse a meggyő­
ződésnek, de mélyre ható s élesen bonezoló 
logikája mellett van benne Urai érzés, költői 
fogékonyság és szubjektív színezés is.

A húsz ives, tartalmas kötetben meg van­
nak Kölcsey összes versei, melyek közül több 
nem az irodalomtörténeté csupán, hanem az 
egész nemzeté is.

Czuczor Gergely, a hazafias érzésű ben- 
ezés költői munkáit Zoltvany Irén rendezte 
sajtó alá s ugyancsak ő irta meg kiváló rend­
társának az életrajzát is. A sokat szenvedett 
testestől-lelkestöl magyar Czuczorral, Petőfit 
kivéve, nincsen újabb költő, a ki népszerűség 
tekintetében vetekedhetne. Egy híján negyven 
dalát énekli ma már a nép, s koltészeténék 
bizonyára legbecsesebb részét képezik e népies 
dalok. De talentuma más irányokban is nyilat­
kozott: — az óda, elégia, epigramma, szatíra és 
eposz különböző hangjai mind megcsendülnek 
a lantján s költészetének az erős nemzeti érzés 
volt a legfőbb táplálója. A Riadó költőjét 
bilincsekbe verték ugyan, de magyar lelkét 
nem lehetett békókba szorítani.



Drága percnek.
Hányszor van úgy, hogy szivem közepében 
Vagy valahol a messzeségben,

Hallók egy bűvös dallamot.
De csak egy pillanatra,
Egy perez tovább ragadja.
Mire leírtam: már elhallgatott.

S hányszor van, hogy rá épp akkor nem érek 
Leírni a mit hallok, érzek,
Egy édes akadály mián;
Mert épp a Jeleségem,
Meg a két kis cselédem
Esnek rám egyébb játszótárs híján!

S én mit tegyek ?... Egy könnyű, bús sóhajjal 
Végzek az égi dallal,
Azután — kitárom a karom;
Amaz úgyis csak álom,
S nekem e nagy világon 
Ti vagytok a valóság, angyalom.

Ssabolcska Mihály.

NAPI HÍREK
Hnsvéte Ama bizonyos legöregebb em­

berek is kevés olyan csúnya husvétra emlé­
kezhetnek, mint az idei volt. Az idő alaposan 
csúffá tette az időjósokat, a kik szép húsvéti 
ünnepekkel kecsegtették az emberiséget, Az 
idén valósággal fekete husvétunk volt. Mind a 
két napon komor, fekete felhők borítottak az 
égboltozatot, heves, hideg szél rázta a fákat s 
fekete sár locsogott a földön, a mit a közbe- 
közbe megeredö eső bővített. A föl támadás 
magasztos szertartását is a templomban kellett 
végezni. A körmenet elmaradt. Az ünnepnapo­
kat különben a szokott áhítattal ünnepelte meg 
városunk lakossága.

Gör. kel. polgárfásaiuk most ün­
nepük húsvéti ünnepüket és remélhetőleg szép 
napsugaras időben lesz részük. Boldog és meg­
elégedett ünneplést kívánunk.

Vörösmarty Mihály munkáinak végle­
ges, teljes kiadásából, mely ebben a vállalatban 
jelenik meg, a harmadik kötetet kapjuk, — a 
nagy költő drámai költeményeinek első felét. 
Általában megszokták csak a lírai és epikai 
költőt magasztalni Vörösmartyban ; pedig filo­
zófiai mélység, a gondolatok költői szépsége 
a hasonlatok fonsége és merészsége dolgában 
semmit sem irt Vörösmarty, a mi drámai köl­
teményeinek fölötte állana. Valóságos Shaksperei 
forrongás nyilatkozik eszméiben. Technikája 
meg valósággal paratlan : a blank verset senki 
se kezelte nagyobb művészettel nyelvünkben, 
mint ö. Az életrajzot Gyulai Pál irta meg 
mesteri tollával

Vajda János kisebb költeményei teszik a 
harmadik sorozat ötödik kötetét. A Petőfi 
utáni korszaknak kétségkívül legunállóbb, leg­
tartalmasabb lírikusa. Mindenütt nagy erő, mély 
megindulás és viharos pathos emeli, — írja 
róla Endrődi Sándor, a ki a kötet elé nyom­
tatott lelkes bevezetésben teljes igazságot szol­
gáltat a sokat bántott és félreismert, önmagá­
val is meghasonlott költőnek. Vajda egyénisége 
annyira külön álló, egyedüli, hogy szinte meg­
döbbent. Költészete a borongós ég, a zugó 
oczeán, vagy a roppant nagy, komor hegyek 
hatásai teszi ránk.

íme, ezt és igy adja a Magyar Remekírók 
harmadik sorozata : — a legnagyobb költők 
müveit, a legjelesebb kritikusok méltató beve­
zetésével. Nemzetünk nagy szellemeinek mun­
kája, mely az egész nemzet kincses öröké, nem 
is kerülhetett volna közre méltóbb és dicséret­
re érdemesebb vállalat keretében. Külső kiállí­
tás és belső tartalom a legszebb harmóniában 
párosulnak itten ; a díszes betűk, a finom, fa­
mentes papiros, a művészies kötés mind csak 
emeli ennek a kiadásnak az értékét, a mely 
minden esetre a legtökéletesebb azok kozott 
a miket klasszikusainkból bírunk. Az egész 
gyűjtemény^ötvenöt kötet lesz, mire elkészülés 
az összes 55 kötet ára 220 korona, mely ösz- 
szeg azonban csekély havi részletekben is tör- 
leszthetö. A Magyar Remekírókat a Franklin 
Társulat adja ki s a gyűjteményre mind a ki­
adó, mind az összes hazai könyvkereskedések 
elfogadnak megrendeléseket.

El#ő áldozó*. A mai napon közel 
200 gyermek fog az első áldozásban részesülni. 
Emlékezetes, szép nap ez minden gyermekre 
nézve, midőn oda járul az Ur színe elé és áj ta- 
tos imába merülve részesül az első áldozásban.

I Esküvő. W a 1 d h e r r József áll. föreál- 
iskolánk közszeretetnek örvendő tanárának ked­
ves és szellemdus leányát, Irma kisasszonyt 
tegnap szombaton vezette oltárhoz a helybeli 
rom. kath. templomban P á t h y János fehér­
templomi kir. albiró. Fogadja az uj pár őszinte 
szerencsekivánatainkat.

Halálozás. Jäger Sándor magy. kir. 
honvédszázadost (nem régiben helyezték át 
városunkból Szegedre) nagy csapás érte, a 
mennyiben 10 éves kis fia a múlt héten elhunyt, 
A feledhetlen kis halottat husvét hétfőjén szál­
lították át Szegedről a család dettai sírboltjába.

Szilágyi Dezső emléke. Abból az 
alkalomból, hogy a budapesti ügyvédi kamara 
egy ünnepélyes közgyűlés keretében leleplezte 
a nagy jogtudósnak és államférfiunak, Szilágyi 
Dezső volt igazságügy miniszternek mellszobrát,

I Versecz város közönsége üdvözlő levelet inté­
zett a kamara elnökéhez, dr. Szivák Imréhez. 
Á felirat a következő : „Az ország első és leg­
előkelőbb ügyvédi kamaraja: a budapesti ügy­
védi kamara jelentőségéhez és nevéhez méltó 
kegyeletes ünnepet ült akkor, a midőn f. évi 
márczius hó 29-én tartott díszközgyűlésen sze­
retett hazánk egyik legtündöklőbb alakja : a hal­
hatatlan emlékű Szilagyi Dezső szobrát ünne- I 
pélyesen leleplezte. Ezen magasztos és lélek­
emelő ünnepléssel a Nagyságod elnöklete alatt 
álló igen tisztelt ügyvédi kamara az elismerés, 
tisztelet és kegyelet adóját rótta le azon nagy 
férfi iránt, a ki édes hazánk egyik erős oszlopa, 
büszkesége volt. A halhatatlan emlékű Szilagyi 
Dezsőben az egész ország siratja a kiváló állam- 

a szónoklat nagy mesterét, a megteste- 
sült jellemszilárdságot és az európai hirü jog­
tudóst, de osztozkodik az ország gyászában 
Versecz város közönsége is, mely az elhunyt­
ban nagynevű díszpolgárát vesztette el. A mi­
dőn tehát halhatatlan emlékű díszpolgárunk 
szobrának leleplezése alkalmából hálás köszö- 
netünket nyilvánítani van szerencsénk, hazafias 
tisztelettel kérjük Nagyságodat, miszerint az 
igen tisztelt budapesti ügyvédi kamara előtt ezen 
kegyeletes ünnepély rendezéséért Versecz város 
közönségének osztatlan elismerését és nagyra 
becsülését tolmácsolni méltóztassék.“

Nemzeti ünnep. Az 1848 ik évi tör­
vények szentesítésének évfordulóján, április 
ll-én tudvalevőleg az egyházi gyász miatt mi­
sét mondani nem lehetett. Ez okból az április 
11-ére rendelt ünnepi misét tegnap tartottak 
meg és az iskolákban is tegnap voltak az ün­
nepélyek. Az állami fóreáliskolában : A rom. 
kav.li. templomban tartott ünnepi istenitisztelet 
után, a főreál iskolában összegyűlt ifjúság el­
énekelte a „Hymnuszu-t, majd Dékány Lajos 
tanar tartott történelmi visszapillantásokban 
gazdag, remek, szép beszédet. Az ünnepély a 
„Szózat“ eléneklésével ért véget.

A polgári leányiskola növendékei is ke­
gyelettel ünnepelték meg e nemzeti ünnepet.
Az ünnepély műsora a következő: Hymnus. 
Klein M. IV. o. növendék elmondta kortársainak 
az ünnep történetét és jelentőséget, a mire az 
énekesek rázendítettek a Fóti dalra. Keller Liza, 
Lovenstein Szidi III és Rónay Lujza II. oszt. 
növendék szavalatai után felhangzottak a Szó­
zat megható dallamai, a mivel az ünnepély ve­
get ért.

Hasonló ünnepélyek tarttattak a régi jo 
hírnévnek örvendő Mayering Emma-féle elemi 
és polg. leányiskolában, valamint Gero Vilmos 
magan, elemi népiskolájában.

A Versecz! Magyar Dalkör, mint 
azt lapunk múlt vasárnapi számában megírtuk,
VV eifert Karoly polgármestert, F. J. r, 1 a 
magyar nyelvterjesztő egylet alelnokét válasz­
totta meg elnökévé. A kiküldött deputácziót 
mely az elnökség elfogadására felkérte — igen 
szívélyesen fogadta a polgármester és megkö­
szönvén a bizalmat meleg szavakkal tön igére 
tét, hogy az egylet ügyeiért minden tőle telhetőt 
elkövet. — Azok, a kik a taggyujtésnél az 
íveket aláírni szívesek voltak — felkéretnek : 
jelentsék ki, mily minőségben kívánnak az 
egylet tagjai lenni : 6 k., 8 k. vagy 12 korona 
tagdíjat kivannak-e fizetni. Elhatározásukat tu­
dassak az egylet elnökségével. Sok beszéd- 
tárgyát képezi varosunkban, hogy az alakuló 
közgyűlésen történtek olyan dolgok, melyek 
alkalmasak lehettek volna arra, hogy egyeseket 
elkedvetlenítsenek és lehangoljanak, de a ki

csupán a hazafias ügyet tekinti és mindenek 
felett valónak tartja, annak keblében nem sza­
bad helyet engedni a lehangoltságnak. Azt a 
kitűzött zászlót — eltekintve minden más ügy­
től — diadalra kell segíteni, mert az a magyar 
szó, a magyar nyelv, a magyar dal zászlója. 
Tömörüljünk tehát mindannyian, támogassuk 
igaz szívvel és lelkesedéssel a hazafias ügyet.

Mulatságok. Husvét második napján 
két helyen is volt mulatság városunkban. Ma­
gyar nyelvterjesztő egyletünk“ tagjai a Gl”ück- 
mann-Milleker szálloda nagy termében gyűltek 
össze társasvacsorára; a verseczi férfi-dalegylet 
ugyanakkor a „Szöllővenyige“ helyiségeiben 
tartott hangversenyt és tanczmulatságot. Mind­
két helyen fesztelen, jó hangulat uralkodott. A 
dalestélyen egy magyar dal is szerepelt „A ma­
gyarok Istene“ melyet pompásan énekelt Gett- 
mann József. Mint minden alkalommal, úgy 
ekkor is rendkívüli gyönyörűséget talált a 
publikum Nocker Jánosnak a „V. M. D.“ 
karmesterének a remekhangu énekesnek dalai­
ban. Német laptársaink a mulatságokról 
szóló refrádaikban szemrehányásokat tesznek 
a „Magyar nyelvterjesztö egyletének, hogy 
ugyanakkor rendezett társasestélyt, midőn a 
„Liedertafel“ tartatott. Ez ügyre vonatkozólag 
kijelenthetjük, hogy a „Magyar nyelvterjesztö
egyesületének e mulatsága rendezésével __
melynek határidejét hónapokkal azelőtt meg­
állapította — éppenséggel nem volt szándéka 
a dalegylet érdekei ellen cselekedni. Ennek
még a gondolata is távol állott tőle. A magyar 
nyelvterjesztö egyesület a békesség, az egymás 
iránti kölcsönös szeretet ápolását tartja szeme 
előtt, az csak a véletlen játéka volt, hogy e 
két mulatság összeesett.

Dalegylet cink egymásután rendezik 
mulatságukat. A „ Werschetzcr Arbeiter Lieder­
kranz“ május 2-ra ; — a „Werschetzcr Arbeiter 
Gesangverein“ május 9-ére ; — a „Gewerbe 
Sängerbund“ május. 3-ra hirdet dalestélyt és 
tanczmulatságot. Ebből is kitűnik, hogy váro­
sunkba jó módban élnek az iparosok és mun­
kások.

Az alakuló verseczi népkonyha 
egyesület múlt téli ideiglenes működéséről a 
múlt napokban számolt be, előterjesztvén, hogy 
azon aránylag nagyon rövid idő alatt, mig a 

I kemény télben a jótékonyságot gyakorolni al- 
I kalma volt, a szegény iskolás gyermekeknek 811 

liter tejet és 1700 drb. kenyeret osztott ki. Vá­
rosunk lakosságának jó szivére vall azon ör­
vendetes körülmény, hogy az egyleti tagok 
sorába számosán lépnek be, és eddig is igen 
szép ö.-szegü önkénytes adományok folytak be. 
Az igazi humanitásnak, a könyorületességnek 
és emberszeretetnek terjesztése és ápolása 
czéljaból alakulandó uj egyesület alapszabályai 
már folterjesztettek felsőbb jóváhagyás czéljá- 
ból és az alapítóknak e nyár folyamán lesz 
elég idejük, hogy a szükséges előmunkálatokat 
foganatosítsak es a humanitás ezen szép in­
tézménye városunkban is úgy, mint Pancsovan 
fölviiágozzék, gyakorolja az emberiség legszebb 
erényeit, a könyörületességet és emberszeretetet,

A kiállításútik alkalmával nyert ok­
leveleket és érmeket f. hó 26-án fogjak meg­
felelő ünnepségek közt kiosztani.

A báró Hirsch Mór jótékonysági és 
önsegélyző egyesület tudvalevőleg elhatározta, 
hogy varosunkban fiókot létesít. Hogy ezen 
egylet mily áldásos működést fejt ki, eléggé 
bizonyítja azon körülmény, hogy az országban 
mar 18 fiókja van A helybeli fiókszervezés 
munkálatai már meglehetősen előre haladtak 
és a tagfelvétel oly élénk, hogy a fiók már 
2—3 hét múlva megkezdi működését, melyhez 
a legszebb reményeket fűzzük. Az egylet köz­
ponti igazgatósága egyleti orvossá Dr. Kohn 
Emilt nevezte ki.

\ álto/.ások a esnit.álli egyházaié* 
Kjében. A megyés püspök az alábbi segéd­
lelkészeket disponalta: Dietl Gusztávot Nagy 
Jécsárót Szeged felsö-kozpontrá, Turzan Antalt 
Szeged-felső-központról Kis-Becskerekre és Teli 
János segédlelkészt hasonló minőségben Kis- 
Becskerekröl Nagy-Jécsára.

I j vonatok. Mint teljesen megbízható 
oldalról értesülünk, május 1-vel vasúti menet­
rendünkbe a m. k. államvasutak igazgatósága 
két uj vonatot fog beilleszteni. Az egyik vonat 
körülbelül 8/48 óra tajban fog Temesvár felé 
indulni és csatlakotast nyer a budapesti sze­
mélyvonattal. így azok, kik gyorsvonaton akar­
nak Budapestre utazni, meg lesznek kiméivé a 
korai fölkeléstől és nem kell mint eddig, oly



Melléklet a „Délvidék“ április hó 19-én megjelent 16-ik számához.
sok ideig várakozniok Temesvárott. Különösen 
előnyős lesz ezen uj vonat azok számára, kik 
Kubin Pancsova felől érkeznek Verseczre. Ed­
dig tudvalévöleg ezen utazóknak ha reggel '/s8 
óra után érkeztek és tovább akartak utazni, 
várniok kellett 1/412 ig, az uj vonattal pedig 
mindjárt tovább utazhatnak, A második vonat 
Temesvár felöl 1 óra után érkezik és csatlako­
zást nyer az ’/a2 órakor induló gattajai és az 
*/,3-kor induló szécsányi vonathoz.

Henry czirlcusz. A világhírnek örven­
dő czirkusz tegnap városunkba érkezett. A 
czirkusz teljesen amerikai módon van berendez­
ve, tűzbiztos, saját villamvilágitó teleppel bir. 
A kényelmes ülő- és állóhelyeken 2500 ember 
kényelmesen foglalhat helyet. A czirkusz. mely 
Európa legnagyobbszerü vállalatai közé tarto­
zik, múlt télen Bécsben 3‘/a hónapig tartott 
előadásokat a Renz lovarda épületében s min­
dig számos látogatásnak örvendett. 0 Felsége 
Ferencz József király és az uralkodó ház többi 
tagjai is kitüntették látogatásukkal. Most Pan- 
csováról jött hozzánk, előbb Belgrádban volt a 
czirkusz, hol igen fényes s 2 hóuapig tartó 
saisonja volt és Sándor király meg Draga ki­
rályné 3-szori látogatásukkal tüntették ki. Vá­
rosunkban csak 7 napig fog tartózkodni, s innen 
azután tovamegy Temesvárra, Aradra, Szegedre, 
stb. mindenhol csak rövid időn át tartózkodik. 
A lovarda 120 személylyel rendelkezik s kiváló 
elsőrangú művészekkel köztük 30 tagból álló 
balletkar, jeles elownok és augusztok. A válo­
gatott istálló 90 legnemesebb fajú lóval bir, 
melyek az idomitás legmagasabb tökélyét mu­
tatják fel; továbbá van a czirkusznak saját 20 
tagból álló vonós zenekara s be fogja mutatni 
a hires és nagyszerűen idomított négylábút, a 
világhírű Blondin óriás elefántot, melynek ma­
gassága 3 m. súlya 3000 kg. s agyarai 1 m. 
hosszúak. Azonkívül elő fog vezettetni sok más 
állatfaj. Magát a cirkuszt Barnumé mintájára 
egy 25 munkásból és 25 ácsból álló munkas- 
csapat állította fel, még pedig 5 órán belül ; 
a munkascsapatot a czirkusz külön e czélra 
viszi magával. Ugyanannyi idő alatt az egész 
czirkusz le is fog bontatni. A vállalat jó hír­
neve elég biztosítékot nyújt az előadások fé­
nyességét illetőleg. A czirkusz csak 7 napig 
fog városunkban maradni. Ma lés holnap 2—2 
előadás lesz Csütörtökön f. hó 23-án diák és 
gyermek előadás lesz. A jegyek előre válthatók 
a Kehrer-féie papirkereskedésben.

Megrendsznbfilyozott pékek. La­
punk két hét előtti szamában közöltük a Bu­
dapesten megjelenő „Sütök Szaklapjainak azon 
beküldött czikkét, melyben egy verseczi sütő- 
munkás leirta azokat a botrányos és tarthatat­
lan állapotokat, melyek a verseczi pékmühe- 
lyekben uralkodnak. A közönség nagy megüt­
közéssel olvasta a leleplezéseket. Rendőrségünk, 
Szekeres Zoltán erélyes főkapitányunk vezetése 
mellett Dr. Fitz S. v. főorvos Dr. Froniusz G. 
és Dr. Buró Péter v. orvosokkal egyetemben 
azóta megvizsgálta az összes pékmühelyeket és 
érsékeny birsaggal sújtotta majdnem az összes 
pékeket, kiknél tényleg olyan állapotokat ta­
lált, mint a minők az említett czikkben fel vol­
tak sorolva. Záros határidőt kaptak a pékek, 
mely alatt, ha a hiányokat nem pótolják és a 
tisztaság kívánalmainak nem tesznek eleget — 
még szigorúbb büntetésben fognak részesülni. 
A közönséget pedig hálára kötelezték rendőr­
ségünk és a v. orvosok, hogy a botrányos ál­
lapotok javításán fáradoznak.

Deák Péter előnyösen ismert színigaz­
gató hatat fordított a direktorságnak és fel­
oszlatta társulatát. Tette ezt pedig azért, mert 
nem kapott olyan városokat vagy kerületeket, 
melyben biztosítva látta volna ekszisztencziajat. 
A vidéki színészet egy kipróbált, nagy tudásu 
s a mi nem utolsó sorban érdemel említést, 
igen tisztességes igazgatót vészit Deákban

Tauitók nagy gyűlése. A „Délma- 
gyarországi Tanito Egylet“ választmánya ápril 
7-én Nagybecskereken tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy idei nagy és közgyűlését augusz­
tus hó 3-án, 4-én és 5-én tartja meg Nagy- 
becskereken.

Délvidéki gazdák ünnepe. Temes­
várott husvét hétfőjén lélekemelő szép ünnepély 
folyt le melynek különösen az ott elhangzott 
hazafias szellemű beszédek kölcsönöznek különös 
jelentőséget. A több mint 10 UÖ0 tagot, 123 
fiókegyesületet és közel 100 szövetkezetét ma­
gába foglaló Délvidéki Földmivüvelök Gazda­

sági Egyesülete működésének 10 éves fordu­
lóját díszközgyűléssel és zászlószenteléssel ünne­
pelte meg. A közgyűlés a temesvári városháza 
nagytermében folyt le Wittmann János ország­
gyűlési képviselő elnöklete alatt. A közgyűlésre 
megjelent mintegy 1000 kisgazda. Elnöki meg­
nyitó után Kraushaar Károly titkár beszámolt 
az egyesület működéséről, melynek főbb pont­
jai : a gazdasági ismeretek terjesztése, a házi 
ipar tanítása, tej- és tojásértékesitö szövetke- I 
zetek alapítása. Az évi jelentéshez először | 
Horgait füldmives szóllak fel, lelkesen buzdítva 
társait a hazafias szellemű és kitartó munkás­
ságra Stróbl Péter a Széli-kormány tevékeny­
ségét magasztalta s főleg Darányi miniszternek 
a kisgazdák érdekében tett alkotásairól emléke­
zett meg dicséröleg, egyszerű szavakban, A 
kijelentést viharos éljenzés fogadta. A közgyű­
lés az évi jelentést, a számadásokat és a jövő 
évi költségvetést elfogadta, majd dr. Frecot 
Menyért alelnök indítványára Széli Kálmán 
miniszterelnök és Darányi foldmivelésügyi mi­
niszternek üdvözlő táviratot küldött. Az ünne­
pély második része a székesegyházban folyt le. 
Itt Blaskovics F. orsz. képviselő egyesületi al­
elnök fényes segédlettel misét mondott, majd 
beszédet intézett magyar és német nyelven a 
templomot színig megtöltő közönséghez, majd 
beszéde végeztével felszentelte a fehér selyem 
egyesületi zászlót, a melynek zászlóanyai tisztét 
Wittmann Jánosné töltötte be. Az ünnepélyen 
városunk gazdasági egyesületét Dr Haag Ala­
dár elnök, Zéh Viktor I. és Mayer Ferencz II. 
titkár, valamint Mayer István, Milleker Ignácz 
és Milleker Antal képviselték.

Tompa egy versének jubileuma.
Most van otven esztendeje annak, hogy Tompa 
Mihály megírta „A gólyához“ czímü hatalmas 
versét. Eleinte csak kéziratban járt a vers 
kézröl kézre s csakhamar megkeritették a be­
súgók is. így történt, hogy a költőt egy napon 
vasra verve kisérték a kassai megyefönók 
elé. A leigázott országban ostromállapot és 
katonai bíráskodás uralkodott akkor és Al­
brecht főherczeg volt a mindenható parancs­
nok. A költő biztos volt benne, hogy nem 
uszsza meg a 1U—15 éven alul, ha ugyan 
föl nem kötik. A szerencsétlenségben mégis 
az a szerencséje volt, hogy költeményét olyan 
embernek adták lefordítás végett, a ki szótár 
segítségével németbe is ültette s oly sületlen 
ség kerekedett ki belőle, hogy a hadbírónak, 
a ki elolvasta, a hajszála is égnek állott tőle. 
Albrecht herczeg éppen akkor utazta be az 
országot és Kassal is érintette. Mikor a poli- 
ttikai foglyokkal beszámolt és fölemlítette, 
hogy egy ágról szakadt fűzfapoétát is hoztak 
be, a ki nagyon rászolgált a büntetésre, a 
miért oly gyalázatos rossz verseket ir Albrecht 
főherczeg magas színe elé hozatta börtönéből 
Tompa Mihályt s ily szavakkal eresztette 
szélnek: „Most menni haza és máskua nem 
sinalsz Góliát.“

Tiszti, községi és körorvosok 
Ügyeimébe. A belügyminiszter megbízásából 
Grosz Emil egyetemi tanar a Szent István 
kórház trahoma osztályán, „tramoma kór- és 
gyógytanából“ június 15-től 24-ig tanfolyamot

tart. Erre a tanfolyamra ezúttal elsősorban 
Pestmegye, Bács-Bodrog-, Congrád-, Csanád--, 
Temes- és Torontál vármegyék tiszti, községi 
és körorvosai nyernek felvételt, de legfeljebb 
20-an. A tanfolyamhallgatók a miniszter intéz­
kedéséből az útiköltségen kivül 8 k. diurnumot 
kapnak.

A párbajt korlátozó országos
szövetség a fővárosba Dessewffy Aristid 
elnöklete alatt elkészítette alapszabálytervezetét, 
melyben a következő lényeges intézkedés fog­
laltatik : A szövetség czélja: a párviadalok és 
az ezek alapjául szolgáló társadalmi előítéletek 
ellen küzdeni, a hasonló czélu törekvéseket 
támogatni és a társadalmi szokásoknak, vala­
mint a törvényeknek megfelelő módosítását elő­
készíteni Szövetséges egyesületeket a vidéken 
szervez. A közgyűlésen egy 30 tagból álló lova­
giasság! bizottságot választanak. A viszálykodó 
felek avagy szövetkezeti tagok e bizottságból 
választanak 2—2 tagot, kik viszont elnöküket 
választják a lovagiassági bizottság köréből. 
Ennek a szükebb bizottságnak a föladata az 
eléje került lovagiassági kérdésekben olyképp 
eljárni, hogy a felek ügyüket lehetőleg párbaj 
nélkül úgy intézzék el, hogy a sértett fél meg­
felelő elégtételhez jusson. A szövetkezet tagja 
minden feddhetetlen előéletű férfi lehet. Nők 
partolótagul szintén beléphetnek.

Jó tauács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereske- 
déséből Budapesten a sétatéri vagy a margit­
szigeti fumagkeveréket. Ezeket már 29 éve 
szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget 
oly eámulatra méltó és gyönyörű sétaterei ré­
szere

Vasút elleni merénylet. Jámról Írják,
hogy Miku Pál és Balu György vakmerő me­
rényletet követett el az oraviczai—jaszenovai 
vasútvonalon. Berlistye és Vranyucz állomások 
kozott ugyanis a vasúti sínekre 6 drb. nagy 
terméskövet raktak, hogy a jaszenováról ora- 
viczara menő éjjeli vonatot megállítsák. A vo­
nat tényleg megakadt, sőt a mozdony erősen 
erősen megsérült. Véletlen szerencse csak, hogy 
a vonaton utazók testi épségében a kiállott 
ijedelmen kivül kar nem történt. A merénylő­
ket elfogták és átadták a fehértemplomi vizs- 
galóbiróságnak.

Fővárosi Tápok. Az ily czimü és már 
negyvenedik évfolyamat élő szépirodalmi lap, 
— mely a magyar olvasóközönségnek minden­
kor legkedvesebb szórakoztatója volt — Tar- 
noczy Gusztáv volt országgyűlési képviselő 
felelős szerkesztésében modern könyvalakban, 
öt ívnyi (80 oldal) terjedelemben, politikai 
és közgazdasági tartalommal bővítve e hó 5-én 
jelent meg. A bőtartalmu lap, melynek úgy 
politikai, mint közgazdasági czikkei hivatott 
tollbol eredők, országszerte nagy érdeklődést 
keltett. A lapnak szépirodalmi részében iróvi- 
lagunk legismertebbjeinek, Pékár Gyula, Zöldi 
Marton stb. neveivel találkozunk. A fővárosi 
lapok már csak azért is méltán számíthat szép 
jövőre, mert előfizetői egy év lefolyása alatt 
egész kis könyvtárral fognak rendelkezni. Ezen­
kívül a Fővárosi Lapok minden előfizetője

Schicht-szappan
.szarvas*

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan. 

Tiszta minden ártalmas vegyüléktdl.

Jsulcs4

Mindenütt kapható,

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
„Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

■ a?



I

karácsonykor díjtalanul fogja megkapni a Fő- 
városi Lapok nagy és díszes naptárát is. A 
Fővárosi Lapok előfizetési ára: Egy évre 24 k. 
félévre 12 k„ negyedévre 6 k., egy hóra 2 k. 
Egyes szám ára 40 fillér. A lap szerkesztősége 
és kiadóhivatala Budapest, VII. kér., Izabella- 
tér 1. szám alatt van, hová az előfizetési dijak, 
valamint minden pénzküldemény czimzendö.

Szerkesztői levelezés.
—r —jnr. Hogy abban a húsvéti cse­

vegésben tényleg van titkos támadás, rosszin­
dulat a „V. M. D.u ellen, az bizonyos. Azt 
olvasta ki belőle mindenki, de mindamellett 
nagy kár lenne közölni a czikket, hiszen ők 
csak arra várnak, de hiába várnak. Meg vere­
bekre nem szokás ágyúval lövöldözni. Bennün­
ket, kik szívvel lélekkel csüggünk a „V. M. D.“ 
sorsán és boldogulásán az ilyen apró-cseprő 
dolgok nem alterálhatnak. Ha kívánja, vissza 
is küldhetjük a kéziratot.

Nyilttéra

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy­
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, P'ort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

I1.IIXIWWMWmmmmn
A Richter-féle

LíNiMENTUM CÁP8.C0MP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta megbízható bedörzaölésfil al- 
kalmaztatik kösmnynél, csíknál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

- .juia láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vódjegygyel és a „Richter" czógjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
• Richter F. Ad. és társa,

** CS&8Z. és klr. udvari az&llltölt. m |
Rudolstadt.
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55,000 nyereménynek.
legnagyobb nyeremény n legszerencsésebb esetben!
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55,000 K‘„E,14.459,000

TÖRÖK-nól
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Tíz millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Äz egész világ legsegélydúsabb sorsjátéka a mi m, kir. 

I szab. osztálysorsjátókunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sovsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459.000 koronát egy hatalmas összeget sorsol 
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad ('A írt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed (V4) » 1.50 » 3. »
» fél (Ve) »> 3.— » 6_- »
» egész (Vij » 6.— » 12. »
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 

beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f- év április hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa,
ZOan3<:li.á,!z;a, ——____

Budapest,
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáíék üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet : VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

II Museum-körut II.
II 3. Erzsébet-körut 54.

B.,,1.18 U.M levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kiírok részemre....................  I. oszt. m. klr. szab. osztálysorsjáíék eredeti sorsieovet
is t.PVPVP.v. nff.nl nrrviifl l.-iilrl/mi * J

1
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I ntánvételezni kérem
Az összeget.... kor. összegben postautalványnyal küldöm j

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben, j A nem tetsző törlendő.

e m 
-cd «
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magy. kir. államvasutak gépgyárának vezéri
BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám.

ajánlja, a magy. Kir. államvasutak, gépgyárában Készült
SW f. 6, 8 10 és 12 lóerejü GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT, - 
W 14, 16 es 20 lóerejü COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

—Mill**VIUlliWWl66 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó 
W™ és kévekötő aratógépeit,
továbbá, aczélöntésü ekefővel ellátott EKÉIT és egyébb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: Singer és Palmer, Temesvár.
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fa nsa na sa
tw r *■ t*t "*i ns ] n 4P* a I •• S» ' ; , j ifä»tti ^ K. V-., v _ ;.J ?' -Vasúti menetrend.

Érvényes 1902. május hó 1-től.
Fehértemplomból érkezik:

446 reggel, 1 M2 délben, 5-46 este 
Temesvár felé indul:

4*51 reggel, 1M7 délben, 5-5(5 este. 
Temesvárról érkezik:

8 08 reggel, 4-33 délután, 10-21 este
Fehértemplom felé indul:

8*18 reggel, 4-43 délután, 10-29 este.
Becskerekről érkezik:

803 délelőtt, 9-33 este.
Becskerek felé indul:

5-05 reggel, 2-30 délután.
Pancsovárdl érkezik:

7-37 reggel, 5-28 délután.
Pancsova felé indul:

8-55 reggel, (j-20 este.
Lúgosról érkezik:

8-13 reggel, 5-47 este.
Lúgos felé indul 

3'15 reggel, 1-25 délben.
Budapestre beérnek a Verseczrul direkt ossze- 
kötettésü vonatok 1-25 d u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

m í '
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fuárudájában, ahol eddig több mint 

i 1

komimat nyertek.
„ ,pk 20,000, 39,009, 59013, 2309 koronás főnyereményen kívül a követ­

kező főnyereményeket fizettem már ki:

I fii t 1 : •
k v.fü wy v

r, a 28,718I fK

Ä; J HA

a 18,445
K Pl t kiEm fej fi EH Ka

r, a 23,772
Ui luipmJ

a 14,199

1748 kig. sz.

Hirdetmény.
Egy kóbor veszett eb f. é. márczius hó 

26-án, Verseczen több egyént és ebet megmart.
Az állategészségügyi törvény végrehajásá- 

ról szóló végrehajtási körrendelet 188. jy a ér­
telmében előirt 40 napi zár ezennel elrendeltetik, 
s ennek folytan felhivatnak az összes ebtartó 
lakosok, hogy ebeiket 40 napon at vagyis f. é. 
márczius ho 29-étöl bezárólag f. é. május hó 
7-éig kötve tartsak, vagy pedig szájkosárrá! 
ellátva porazon vezessék, mert ellen esetben 
az állategészségügyi torvény értelmében 400 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek 
büntetve, ebeik pedig befogatnak és kiirtatnak.

Különösen felhívom a közönség figyelmét 
arra, hogy a városkertbe és más nyilvános he­
lyekre ebeket még szájkosárral ellátva sem 
szabad vinni.

A peczér áltál elfogott ebek senkinek 
sem szolgáltatnak ki, hanem azonnal kiirtatnak.

Verseczen, 1903. évi márczius ho 27-én.
Szekeres rendőrfőkapitány.

továbbá f. évi március 28-án ismét

a 28,632, számra

Mindennemű

zia és anaol szövet-uidons

Az I. osztályú sorsjegyekor a : -ssem»
egy nyolezad V») —.75 írt. vagy 150 k. egy negyed (V*) 1.50 írt. vagy 3 — k. 
egy tel > Vs) 3.— „ „ 6.— „ egy egész (Vi) 6-— „ „ 12.— „

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy u betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. 
Műiden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyereményjegy­
zéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal de legkésőbb

ÄF f- éwi április hó 25-ig
alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.

a tavaszt és nyári Idényre legnagyobb választékban
méterenkint 2 frtlól 5 írtig.

Hallatlan oleNriwitu : lllll.a . ir.in.is vitel !

5000 vég tavaszi és nyári szövet:
méterje 45 krtól 1 írt. 45 krig.

Mosókel me-u j donság
még soha nem létezett dús választékban 7 csoport 

ban, minden csoport egy külön könyvben
1. könyv cretonok................................... li) krtól kezdve
2. „ vászon zelirck . ... Ifi „
3. „ sziiu'» bat isztok . . . , Ü4 „
4. „ ruhavásznak........................ 45 „ „
5. „ hímzett svájezi hatisztok. 2U „ n
6. „ blnz- és joupotvnjdouság. 33 „
7. „ tiszta gyapjú délén . . . 3tS „ „

és följebb.
Mlntrtk helyl>v,, f« vilii kre Iiiuji m i's her,néni,e. 
Kémlelésnél körein a kit ilnt mlnlakony t az,ini.il 

On h szövet minltNégét megjelölni.

Weiner Mátyás
nőidivat-áruháza

Bndapeat, VI., Andrássy-ut 3 szám.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company.
(Olilcag'ói ara.tógépg3rá,r.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, V., Váczi-út 30.
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Gvárlm ányok: Kóvekötögcp, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógép, szénagyüjtő 
gereblye és „Manilla" kévekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 003.000 gép.
Képviselő: SEIDL GYŰL A.
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Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

Kérje
Ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,

mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

óra, k,
arany-, ezüst- és

Hangszer-czikkekböL

Konrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BBÜX 295 sz. (Csehország.)

Gleditschia csemeték és magvak.
Ezer darab kétéves csemete ára 6 írt. ele­
gendő kétszáz méter kerites örökítéséhez.

A csemeték '2 éves, egy méter magas, bot- 
vastagságuak.

Óriási növésű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető 
pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyálak sem hatolhatnak át. Nagyobb és kisebb bir­
tokok, hegyközségek, legelők, udvarok, majorok, 
kertek, temetők stb. a legolcsóbban egyszersmiuden- 
korra kulcsai zártbatóan keríthetik körül. Főelőnye 
még az is, hogy egész május közepéig a legjobb 
eredméuynyel ültethető. Minden rendeléshez egy 
rajzokkal ellátott ültetést és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Bővebb tájékoztatás végett színes fény- 
nyomatú díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek; rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegy­
zésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét 
egy levelező lapon tudatja, mely nincsen az a ház 
vagy család, a hol annak tartalmát haszonra for­
dítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. Így még azoknak is érde­
kében all, kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
Czim : „Érmelléki Első Szölöoltvány-Telep. Nagy- 

Kágya u. p. Székelyliid.

A tavaszi évadra
ajánlom Versecz és vidéke nagyérdemű közönségének a következő újdonságokat a

legnagyobb választékban.
Csinos napernyők, esőernyők feketék és színesek. Feltűnő szép női blouzok. 

Joupon kabátok. Legutolsó divaté fűzők, övék, fátylak és legyezők.
A legújabb női-, gyermek és féríi-lmrisnya.

Modern Glace-, Svéd-, Selyem- és Trikó-keztyíík.
Igen csinos női és gyermek-kötények, zsebkendők, újdonságok, ruliudiszek, bélések,

csipke-gallérok, sujtások, kézelők.
Hímzések, aplicatiok, azsur betétek, sottis szallagok.

Kedvező alkalom kitűnő vászna.15. vásárlására.
A legdivatosabb és legszebb férfi-ingek, gallérok, kézelők;

MF" férfi és gyermek harisnyák, kötöttek, tehát igen tartósak.
Botok, fogkefék, ruhakefék, hajkefék, kézelő-gombok, pénztárczák.

W Lawn-tennis-játék. Gummi lapdák.
3 drb. teljesen uj kerékpár

valamint kerékpár alkatrészek eladók a kerékpárok árusításának felha­
gyása czéljából a legolcsóbb árak mellett.

|2j Mély tisztelettel
III GRIES J.
Ül Rövidáru, divatárú és lábbeli árúk üzlete.
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Verseczen a legnagyobb czipőraktár

Városház tér, Zoífmann-féle ház.

Aki pénzt akar megtakarítani
vásároljon magának és családjának ezen raktárban

melyeknek minősége és kiállítása általános feltűnést kelt. 
A czipők a legelegánsabb kivitelűek, a minőség a legjobb, és a 

választók a leggazdagabb.

W Egyedüli raktár ■**
az idei tavaszi és nyári évadra különös újdonságok

női, úri és gyermek-czipök.
Szíveskedjék egy próba-vásárlást eszközölni, 

hogy meggyőződjék áruim kitűnőségéről.
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X
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:s<o±" téren

Ma vasárnap április 19-én és holnap hétfőn április 20-án (gör. kel. szerb husvét)

2 nag*y előadás 2
d. u. 4 órakor és este 8 órakor. Naponkint bárminő időjárás mellett előadás.

Csütörtökön április 23-án d. u. 4 órakor egyszeri diák és gyermekelöadás.
Este 8 órakor J 0 U 11 - F I X E.

Pénteken 24-én este 8 órakor

visszavoiihatlaniil utolsó el ó a <1 á s!

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz


